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P(€) QD QS Πλεόνασμα Έλλειμμα

60 12 65

50 20 57

40 25 46

30 34 34

20 53 21

10 70 9

ΥΠΟΘΕΤΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΚΑΙ ΖΗΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΑΓΑΘΟ Χ
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QD, QS

S

S

P1

P2

Q1 Q2

P D

D

∙IPΙ

QΙ

pΠλεόνασμα

pΈλλειμμα

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΣΗΜΕΙΟΥ ΙΣΟΡΡΟΠΙΑΣ

pΣημείο 
Ισορροπίας
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S
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P D
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QΙQ3

pΈλλειμμα

Έλλειμμα ή υπερβάλλουσα ζήτηση

QD > QS

QD, QS

S

S

P1

Q1 Q2

P D

D

∙IPΙ

QΙ

pΠλεόνασμα

Πλεόνασμα ή πλεονάζουσα προσφορά

QD < QS
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Μεταβολή της Ζήτησης - Μετατόπιση της καμπύλης Ζήτησης

D3

D3

D2

D2

I2

I3

Κινούμαστε πάνω στην ίδια καμπύλη προσφοράς και βρίσκουμε 
το νέο σημείο ισορροπίας όπως διαμορφώνεται από το σημείο 
τομής με την καινούρια καμπύλη ζήτησης

P2
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Μεταβολή της Προσφοράς - Μετατόπιση της καμπύλης Προσφοράς

S2

I2

I3

Κινούμαστε πάνω στην ίδια καμπύλη ζήτησης και βρίσκουμε το 
νέο σημείο ισορροπίας όπως διαμορφώνεται από το σημείο 
τομής με την καινούρια καμπύλη προσφοράς

S2

S3

S3

P2
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Μεταβολή της Προσφοράς - Μετατόπιση της καμπύλης Προσφοράς

D2

I2

Έχουμε μετατόπιση και των δυο καμπυλών και το νέο σημείο 
ισορροπίας είναι πλέον το σημείο τομής των δύο νέων καμπυλών.

S2

S2

D2
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S

SPΑ

Q1 Q2

P D

D

∙IPΙ

QΙQ3

pΈλλειμμα = Q2 – Q1 Q2

Κρατική παρέμβαση: Επιβολή Ανώτατης τιμής ΡΑ 
(μικρότερη από την τιμή ισορροπίας)

Άμεσες Συνέπειες:

 Δημιουργία Ελλείμματος ίσο με Q2 – Q1

 Η ισορροπία δεν αποκαθίσταται στην αγορά

 Δημιουργείται «μαύρη αγορά»
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Q2

P D
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QΙQ1

pΠλεόνασμα = Q2 – Q1
Q2

Κρατική παρέμβαση: Επιβολή κατώτατης τιμής ΡΚ 
(μεγαλύτερη από την τιμή ισορροπίας)

Άμεσες Συνέπειες:

 Δημιουργία Πλεονάσματος ίσο με Q2 – Q1

 Η ισορροπία δεν αποκαθίσταται στην αγορά

 Το κράτος αγοράζει την πλεονάζουσα 

ποσότητα στην κατώτατη τιμή

 Επιβαρύνεται ο κρατικός προϋπολογισμός
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QD, QS
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D και S

D = S
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∙ ∙ ∙
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D1

I2
S1

D και S

D = S

QD, QS
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P
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D < S
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